

Αιχμές Αχιλλέα κατά ανιψιού

Ακόμη ένα πρόβλημα στο εσωτερικό του κόμματός του είδε να δημιουργείται την περασμένη Παρασκευή ο πρωθυπουργός. Πρωταγωνιστής, ο θείος του Αχιλλέας Καραμανλής, ο οποίος με αιφνιδιαστική ανακοίνωσή του, που περιέχει αιχμές ακόμη και για τον ανιψιό του, δηλώνει ότι παραιτείται από το βουλευτικό του αξίωμα, γιατί η κυβέρνηση πρόκειται να φέρει σύντομα τροπολογία στη Βουλή με την οποία θα ακυρώνει πο-

λιτικά την απόφαση του εκλογοδικείου μην προσμετρώντας τα λευκά στο εκλογικό μέτρο. «Η δοκιμασία μου αυτή θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί αν το κόμμα στο οποίο ανήκω και έχω υπηρετήσει επί 40 και πλέον χρόνια είχε εγκαίρως δημοσιοποιήσει την αντίθεσή του στο ενδεχόμενο μεταβολής του τρόπου υπολογισμού των ψήφων για την ανάδειξη των βουλευτών», καταλήγει ο κ. Καραμανλής. **Χρ.Βζ.**

Μένει Ελλάδα ο Καραμανλής

Δεν πάει ούτε Άγκυρα ούτε Τίρανα ο πρωθυπουργός, δικαιώνοντας όσους υποστηρίζουν ότι τελευταία επιδεινώνονται οι σχέσεις με τους γείτονες μας, με υπαιτιότητα και της ελληνικής κυβέρνησης. Στο Μέγαρο Μαξίμου και στην Ακαδημία (ΥΠΕΞ) δεν ήθελαν να αναβάλουν τουλάχιστον το ταξίδι στην Τουρκία (είναι χαρακτηριστικό ότι επισήμως λέγεται πως «αναζη-

τούνται διά της διπλωματικής οδού κατάλληλες ημερομηνίες»), αλλά η αδιалаξία του «κουμπάρου» Τ. Ερντογάν δεν άφησε περιθώρια. Όσον αφορά στην επίσκεψη στην Αλβανία, παρά τις περί του αντιθέτου δηλώσεις του Σ. Μπερίσια ότι θα γίνει στα τέλη Νοεμβρίου, κυβερνητικές πηγές έλεγαν ότι δεν έχει προγραμματιστεί μέχρι τα Χριστούγεννα. **Χρ.Βζ.**

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Μετά την ψήφιση του προϋπολογισμού, για να αναστραφεί το αρνητικό κλίμα.

Όλα δείχνουν ανασχηματισμό

Του Δημήτρη Χουσικόπουλου

Πριν την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων, αλλά σίγουρα μετά την ψήφιση του προϋπολογισμού του 2006 τοποθετείται, σύμφωνα με όλες σχεδόν τις πληροφορίες, η πραγματοποίηση ανασχηματισμού της κυβέρνησης. Η κατάσταση που επικρατεί το τελευταίο διάστημα σε κυβέρνηση (με σχεδόν καθημερινές κόντρες μεταξύ υπουργών) και κόμμα (με τα διαρκή «αλληλοκαρφώματα» βουλευτών και κομματικών στελεχών) έχει δημιουργήσει ένα ιδιαίτερο αρνητικό κλίμα για τη μόλις 20 μηνών διακυβέρνηση, ενώ η αρνητική κατάσταση επιτείνεται και από τις καθυστερήσεις που καταγράφονται στην εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής και στις διαρθρωτικές αλλαγές.

Φυγή προς τα εμπρός

Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Καραμανλής βρίσκεται το τελευταίο διάστημα σε διαδικασία διαρκών «ζυμώσεων» με τους πιο στενούς συνεργάτες του, σε μια προσπάθεια να σχεδιαστούν όσο το δυνατόν καλύτερα οι επόμενες κινήσεις και πρωτοβουλίες που θα πάρει, προκειμένου να αναστρέψει το αρνητικό κλίμα και η κυβέρνηση να κάνει «φυγή προς τα εμπρός». Ωστόσο, όπως σημειώνεται σε σχετικό δημοσίευμα της εφημερίδας «Καθημερινή», οι οποίες αποφάσεις για ανασχηματισμό αποτελούν ένα δυσεπίλυτο σταυρόλεξο, τόσο από πλευράς αλλαγών σε πρόσωπα εντός της κυβέρνησης όσο και διότι, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στο δημοσίευμα, ο ανασχηματισμός ενδεχομένως να αποτελέσει

Η αρνητική κατάσταση επιτείνεται και από τις καθυστερήσεις που καταγράφονται στην εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής και στις διαρθρωτικές αλλαγές.

την τελευταία στρατηγική πρωτοβουλία πριν από τις εκλογές για την Τοπική Αυτοδιοίκηση τον Οκτώβριο του 2006 και το σχεδιασμό των κινήσεων της κυβέρνησης εν όψει των εθνικών εκλογών του 2008.

Ο κορμός παραμένει ίδιος (:)

Σύμφωνα με τα σενάρια, δύο είναι οι προτάσεις που επεξεργάζονται οι πρωθυπουργός και το επιτελείο των στενών συνεργατών του για τον ανασχηματισμό. Το πρώτο θέλει τον «κορμό» της κυβέρνησης να παραμείνει ως έχει και να μην γίνονται αλλαγές στο υπουργεία

Εσωτερικών, Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης, ενώ πιθανή μετακίνηση του Γ. Σουφλιά εξαρτάται από τη δική του επιθυμία. Πέραν αυτών, προβληματισμός φαίνεται ότι επικρατεί και για την είσοδο της δημάρχου Αθηναίων Ντ. Μπακογιάννη στην κυβέρνηση, είτε στο υπουργείο Εξωτερικών είτε σε άλλο «πρωτοκλασάτο» υπουργείο, ενώ για τα υπόλοιπα χαρτοφυλάκια σχεδόν ουδείς υπουργός μπορεί να θεωρεί εαυτόν σίγουρο. Από την άλλη πλευρά, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας «Βήμα της Κυριακής», ο κ. Σουφλιάς πρότεινε στον πρωθυπουργό τη λύση των σημαντικών αλλαγών στην κυβέρνηση, προκειμένου να επιτευχθεί η αλλαγή του κλίματος, ενώ στο ίδιο πλαίσιο φέρονται να κινούνται και οι υπουργοί Ανάπτυξης Δ. Σιούφας και Επικρατείας Θ. Ρουσόπουλος.

Αλλαγές και στο επικοινωνιακό επιτελείο

Υπό εξέταση βρίσκονται και αλλαγές στο επικοινωνιακό επιτελείο της κυβέρνησης. Σύμφωνα με το «Βήμα» ο κ. Ρουσόπουλος διατηρεί το «γενικό πρόσταγμα», πλαισιωμένος από τον γραμματέα της Κ.Ε. Ε. Μείμαρκι για τον καλύτερο συντονισμό Ρηγίλλης και Μαξίμου, το γραμματέα Πολιτικού Σχεδιασμού Ν. Καραχάλιο και το διευθυντή του γραφείου Τύπου του κόμματος Ν. Ελευθερόγλου, οι οποίοι θα αναλάβουν «ειδικούς ρόλους» στην επικοινωνία

της κυβέρνησης και του κόμματος. Το επιτελείο αυτό θα αναλάβει τη βελτίωση της προβολής του έργου και των πρωτοβουλιών που θα αναλάβει η κυβέρνηση από το 2006.

Σήμερα ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί διαδοχικά με το γενικό διευθυντή της ΝΔ Κ. Σημαιοφορίδη, το γραμματέα της Κ.Ο. Α. Σταύρου και τους υπουργούς Ανάπτυξης Δ. Σιούφα και Δημόσιας Τάξης Γ. Βουλγαράκη.

Αποτίμηση οκτώ χρόνων διακυβέρνησης από τον πρώην πρωθυπουργό.

Βιβλίο Σημίτη με πολλούς αποδέκτες

Αντιδράσεις από πολλές πλευρές προκαλεί η «Πολιτική για μια δημιουργική Ελλάδα 1996-2004» του Κ. Σημίτη, το πρώτο εν Ελλάδι βιβλίο πρώην πρωθυπουργού, με το οποίο αποτιμά τα οκτώ χρόνια στην εξουσία. Αν και το βιβλίο πρόκειται να παρουσιαστεί την Τετάρτη στις 7.30 στο Μουσείο Μπενάκη, παρουσία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ αλλά και του γραμματέα της ΝΔ, προδημοσίευση αποσπασμάτων του στον Τύπο του Σαββατοκύριακου έχει ήδη ανοίξει πολλά μέτωπα.

Ευθύνες στον Γιώργο

Το πρώτο είναι με την παρούσα ηγεσία του ΠΑΣΟΚ και τον ίδιο τον Γ. Παπανδρέου, για τον οποίο, παρά το γεγονός ότι υποστηρίζει ότι «ήταν κάτι καινούργιο γιατί έφερνε πίσω στο ΠΑΣΟΚ πολλούς από όσους μεταστράφηκαν και δίσταζαν να το ξαναψηφίσουν», αφήνει να εννοηθεί ότι ευθύνεται για την ήττα του ΠΑΣΟΚ, τονίζοντας ότι η μάχη χάθηκε στην προεκλογική περίοδο. Σύμφωνα με τον Κ. Σημίτη επικρίνει την τακτική που ακολούθησε το ΠΑΣΟΚ να κρατήσει αποστάσεις από την πολιτική των κυβερνήσεών του και σημειώνει με έμφαση ότι οι διαφνημιστές του κόμματος αγνόσαν

το έργο της οκταετίας. Στη Χαριλάου Τρικούπη, πάντως, κρατούν χαμηλούς τόνους και, παρά το γεγονός ότι ορισμένα στελέχη επισημαίνουν ότι δεν έπρεπε να δημοσιοποιηθεί το βιβλίο τώρα που το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται σε ανοδική πορεία, δεν πρόκειται να αντιδράσουν. Είναι χαρακτηριστικό ότι η γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μ. Ξενογιαννακοπούλου σε δηλώσεις της αναγνώρισε μεν το έργο των κυβερνήσεων Σημίτη αλλά πρόσθεσε με νόημα η συζήτηση για τις εκλογές του 2004 έχει γίνει στο ΠΑΣΟΚ και τώρα βρίσκεται σε «μια άλλη φάση».

Η νύχτα των Ιμιών

Μέτωπο, όμως, ανοίγει και με τον τότε αρχηγό του ΓΕΕΘΑ ναύαρχο Λυμπερή στον οποίο επιρρίπτει τις βασικές ευθύνες για τη νύχτα των Ιμιών καθώς, όπως υποστηρίζει, πληροφορήθηκε για την απόβαση των Τούρκων στα Ίμια τρεις μισή ώρα μετά, και δευτερευόντως επιρρίπτει και κάποιες και στον Γ. Αρσένη. Είναι ενδεικτικό ότι η συγκεκριμένη αναφορά του κ. Σημίτη ήταν χθες πρωτοσέλιδο και σε τουρκικές εφημερίδες.

Για ΝΔ - ΚΚΕ - ΣΥΝ

Ο πρώην πρωθυπουργός ανοίγει και πάλι το διαρκές του μέτωπο με τη



Παπανδρέου και Σημίτης σε συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ.

ΝΔ, την οποία κατηγορεί για μια ακόμη φορά για στήριξη συγκεκριμένων οικονομικών συμφερόντων και για νοοτροπία «βαθιά κρατικιστική, στραμμένη στο παρελθόν και αφιερωμένη στο τρίπτυχο «πατρίς-θρησκεία-οικογένεια»». Παράλληλα, κατηγορεί τόσο το ΚΚΕ όσο και τον ΣΥΝ ότι έπαιξαν ρόλο «πρόθυμων συνυπόχρων» της αντιπολιτευτικής γραμμής της ΝΔ, η οποία «για να διευκολυνθεί σε αυτή την προσέγγιση εγκατέλειψε κάθε κριτική αναφορά προς την πολιτική του ΚΚΕ και του ΣΥΝ».

Αντιπαράθεση με Χριστόδουλο

Το τελευταίο, σύμφωνα με όσα αποσπάσματα έχουν προδημοσιευθεί, μέτωπο που ανοίγει ο Κ. Σημίτης έ-

να με την Εκκλησία, την οποία κατηγορεί ότι πήρε ως αφορμή την υπόθεση των ταυτοτήτων προσπαθώντας «να εγκαθιδρύσει μια ιδεολογική εποπτεία επί της πολιτικής εξουσίας. Να την αποδεχτεί η κυβέρνηση ως υποχρεωτικό συνομιλητή με δικαίωμα βέτο σε όλα τα μείζονα θέματα της χώρας, από τα εθνικά μέχρι την παιδεία και τον πολιτισμό». Μάλιστα, μια χθεσινή αναφορά του Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλου, ο οποίος τόνισε «η Εκκλησία ασχολείται με τα προβλήματα του λαού και δεν τα κοιτάει από μακριά» καλώντας παράλληλα τους πιστούς σε αντίσταση στις απειλές που δέχεται, θεωρήθηκε ως έμμεση απάντηση στα όσα υποστηρίζει ο κ. Σημίτης.

Χρ. Βούζας

City Press

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Ιδιοκτησία: **Κ.Μ.Π. ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.**

Εκδότης - Διευθυντής: **Γιώργος Κύρτσος**

Αρχισυνταξία:

Μελίνα Λεγάκη, Θεοδώρας Βαλαμβάνος, Χρήστος Κύρτσος

Art Director: Δημοσθένης Παναγιωτίδης

IT manager: Κώστας Κουτσογιαννόπουλος

Εμπορικός Διευθυντής: Γιώργος Βίδρας / advert@cpres.gr

Διεύθυνση Διαφήμισης:

Φερενίκη Μαραθωνίτου
τηλ. 210.8776572
fmarathonitou@cpres.gr

Φάνης Κασιμάτης
τηλ. 210.8776552
fkasimatis@cpres.gr

Νίκος Παρίσης
τηλ. 210.8776556
nparisis@cpres.gr

Διευθυντής City Auto: Νίκος Μαγκούτης / magoutis@cpres.gr
τηλ. 210.8776516

Διεύθυνση Λογιστηρίου: Γιώργος Πάρσαλης

Διεύθυνση Διανομής: Παντελής Γκούρας
dianomi@cpres.gr

ΑΘΗΝΑ: ΑΤΤΙΚΗΣ 55, ΒΡΗΛΗΣΙΑ, 152 35 ΤΗΛ. 210 87 76 400 Fax: 210 68 92 019
desk@cpres.gr
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ ΑΘ. ΔΙΑΚΟΥ 41, Τ.Κ. 55438
ΤΗΛ. 2310 212040 ihess@cpres.gr

Εκτύπωση: ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ IRIS AEBE

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ

* Φωτογραφίες ΑΠΕ, EUROKINISSI, REUTERS, www.photoreportage.gr

* ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, η κατά παράφραση, ή διασκευή απόδοσης του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογραφημένο ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμοι 238/1970, 4301/1979, Ν. 100/1975, ΝΔ 3565/1956 και 4254, 1962 και κανόνες του Διεθνούς Δικαίου.